出五章

現在你必看見

身負重任的摩西,好不容易鼓起勇氣站到法老面前,傳達神的千古名言:「讓我的百姓走」。法老卻把這話當成以色列人懶惰的理由,反而給他們加重的勞力,弄得摩西在以色列百姓面前既無力又無奈。

法老很得意。以色列人的 工頭因為磚頭的產量不足,被 監工擊打,來到法老面前申 訴的時候,法老怎麼回答呢? 「懶惰,你們真是懶惰!所以 你們說:『讓我們去向耶和華 獻祭吧!』現在,去做工吧! 草是不會給你們的,磚卻要如 數繳納。」多麼威風啊!

無知的法老,把以色列人 當免費勞工,用來建造雄偉的 城池與建築。他不知道四百年 前,以色列人有多麼尊貴的身 分。他們是宰相約瑟的族人、 有專屬的牧羊地、免服勞役, 不像埃及人把自己與土地都賣 給法老了。他更不知道,神早 已計畫用祂的大能帶領以色列 人離開埃及。 以色列的工頭從法老那裡出來,剛好碰到摩西、亞倫這兩個惹禍上身、連累百姓的傢伙,就對他們說:「願耶和華鑒察你們,施行判斷;因為你們使我們在法老和他臣僕面前有了臭名,把刀遞在他們手中來殺我們。」

摩西好無奈,回去向神抱怨、訴苦,說:「主啊,祢為甚麼苦待這百姓呢?為甚麼打發我去呢?自從我去見法老,奉祢的名說話,他就苦待這百姓,祢一點也沒有拯救他們。」



百姓受苦而呼求神,換來更多的苦;摩西傳達信息,卻看不到神的動作 而氣餒;法老聽到了神的話,卻當成虛無的理由。此時,大家都在等著看, 神會怎麼回應呢?

神説:「現在你必看見……」(出六1),果然藉著摩西顯出各樣大神蹟,成功地將祂的子民帶出埃及。

因著信,摩西離開埃及,不怕王的憤怒,因為他恆心忍耐,如同看見那不能看見的神(來十一27)。

你在苦難中等候神的拯救嗎?你希望神與你同工嗎?此時確實是不容易。但在祂計畫好的時間,你必要看見。